LOosungen:

Kategorie: mittelschwierig

Aufgabe 1:

Konstruiere ein rechtwinkliges Dreieck ABC mit der Hypotenusenlénge

[AB] = ¢ = 5cm und der H6he he = 2cm.

Plan:

Die Punkte A und B sind durch die Strecke c gegeben.

Der Punkt C liegt auf dem Thales-Kreis und auf der Parallelen zu [AB] im Abstand hc.

Losungen zu Aufgabe 1:

Parallele zu [AB]
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Abb.: Rechtwinklige Dreiecke ABC; und ABC,



Losungen zu Aufgabe 2a:

Konstruiere ein rechtwinkliges Dreieck mit Hilfe des Thales-Kreises.

a) AB =6cm, BC = 5cm, y = 90°
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Abb.: Rechtwinkliges Dreieck ABC AB = 6¢cm, BC = 5cm, y = 90°

Kurzbeschreibung:
Die Strecke [AB] = 6cm zeichnen. Thales-Kreis Uber Strecke [AB] konstruieren.
Mit dem Zirkel eine Strecke von 5cm abmessen und dann in Punkt B einstechen.

Der Schnittpunkt mit dem Thales-Kreis ergibt den Punkt C.



Losungen zu Aufgabe 2b:

Konstruiere ein rechtwinkliges Dreieck mit Hilfe des Thales-Kreises.

b)  AB =8cm, AC = 6¢cm, y = 90°

Abb.: Rechtwinkliges Dreieck ABC AB = 8cm, BC = 6¢cm, y = 90°

Kurzbeschreibung:

Die Strecke [AB] = 8cm zeichnen. Thales-Kreis Uber Strecke [AB] konstruieren.
Mit dem Zirkel eine Strecke von 6cm abmessen und dann in Punkt B einstechen.
Der Schnittpunkt mit dem Thales-Kreis ergibt den Punkt C.



Losungen zu Aufgabe 3a:

Konstruiere ein rechtwinklig gleichschenkliges Dreieck

a) AB=6cm

Mittelsenkrechte [AB]

Abb.: Rechtwinklig gleichschenkliges Dreieck AB = 6¢cm



Kurzbeschreibung zu Aufgabe 3a:

Die Strecke [AB] = 6cm zeichnen. Thales-Kreis Uber Strecke [AB] konstruieren.

Mit dem Zirkel eine Strecke von 6cm abmessen und dann in Punkt A einstechen und
einen Kreis konstruieren.

Mit dem Zirkel eine Strecke von 6cm abmessen und dann in Punkt B einstechen und
einen Kreis konstruieren.

Durch die Schnittpunkte der beiden Kreise eine Gerade zeichnen. Diese Gerade ist
zugleich die Mittelsenkrechte der Strecke [AB].

Der Schnittpunkt der Mittelsenkrechten der Strecke [AB] mit dem Thales-Kreis ergibt

den Punkt C. Man erhalt ein rechtwinklig gleichschenkliges Dreieck mit AB = 6¢cm.



Losungen zu Aufgabe 3b:

Konstruiere ein rechtwinklig gleichschenkliges Dreieck

b)  AB =4cm
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Abb.: Rechtwinklig gleichschenkliges Dreieck AB = 4cm



Kurzbeschreibung zu Aufgabe 3b:

Die Strecke [AB] = 4cm zeichnen. Thales-Kreis Uber Strecke [AB] konstruieren.

Mit dem Zirkel eine Strecke von 4cm abmessen und dann in Punkt A einstechen und
einen Kreis konstruieren.

Mit dem Zirkel eine Strecke von 4cm abmessen und dann in Punkt B einstechen und
einen Kreis konstruieren.

Durch die Schnittpunkte der beiden Kreise eine Gerade zeichnen. Diese Gerade ist
zugleich die Mittelsenkrechte der Strecke [AB].

Der Schnittpunkt der Mittelsenkrechten der Strecke [AB] mit dem Thales-Kreis ergibt

den Punkt C. Man erhalt ein rechtwinklig gleichschenkliges Dreieck mit AB = 4cm.



